Nevezziink ,;szomszédosnak” két mez6t, ha az egyikrdsl a masikra egy huszar at tud ugrani. Az abrat megfigyelve
lathatjuk, hogy minden mezének pontosan két szomszédja van, kivéve a kozépsot, aminek egyetlen sincs. Igy a kozépss
mezdre egyaltalan nem tudunk eljutni, ez a mez6 a tovabbiakban szdmunkra nem érdekes. Rendezziik a4t a tobbi nyolc
mez6t agy, hogy a ,,szomszédosak” valéban szomszédosak legyenek. Ezt elérhetjiik példaul ugy, hogy a sarokmezgket
a helyiikon hagyjuk, a koztiik levéket pedig tiikrozziik a tdbla centrumara.

Mibdl 4ll most egy lépés? Abbol, hogy az egyik figuraval egy, most mér valoban szomszédos mezére 1épiink, feltéve,
hogy az iires. Mivel a rendelkezésiinkre all6 korfolyoson a figurdk nem tudjak kikeriilni egymaést, atjuk soran a ciklikus
sorrendjik nem valtozhat meg. Ez azt jelenti, hogy ha indulas el6tt a bal fels6 és jobb als6 huszarokat egyessel, a masik
kettst kettessel jeloljiik meg, akkor minden lépés utan a fehér egyes huszart az 6ramutato jarasaval megegyezd iranyban
haladva fehér kettes, azt a sotét egyes, végiil a sotét kettes huszar koveti. Ennek alapjan azonnal vélaszolhatunk a
feladat masodik felére: nem érhetd el az a helyzet, amikor az azonos szini babuk egy—egy atlé két végpontjaban
helyezkednek el, hiszen ekkor mas volna a figurak ciklikus sorrendje.

Visszatérve a feladat els6 feléhez, az konnyen megallapithatd, hogy a kivant helycseréhez 16 lépés elegends. Lép-
jenek ugyanis a figurak egymas utan egyet—egyet az éramutatd jarasaval megegyezs irdnyban, és ezt ismételjék meg
héromszor. De nem volna-e ennél kevesebb 1épés is elegend$? Nem, mert amiatt, hogy a babuk ciklikus sorrendje
valtozatlan, a sotétek csak ugy cserélhetnek helyet a vildgosakkal, ha az egyesek az egyesekkel, a kettesek a kettesekkel
cserélnek helyet Ehhez pedig mindegyik figurdnak legalabb 4 lépést kell tennie.



